

# Körösvidék

független keresztény politikai napilap

Szerkesztőség és kiadóhivatal  
Békéscsaba, II. ker. Szent István-tér 18. szám  
Telefon 60, este 6 órán túl és ünnepnap 409

Felelős szerkesztő  
**MIGEND DEZSŐ**

Előfizetési árak: 1/4 évre 6 P, 1 hónapra 2P  
Egyes szám ára 10 fillér  
Postatakarékpénztári csekk számla: 34.141

## Olaszország tovább küzd a közös magyar-lengyel határ megvalósulásáért

Krakko, március 2.  
Lengyel jelentések szerint Ciano olasz külügyminiszter Beck lengyel külügyminiszterrel folytatott tárgyalásai során biztosította Lengyelországot, hogy Olaszország nem változtatta meg felfogását a közös magyar-lengyel határ ügyében.

Olaszország kívánja a közös magyar-lengyel határt, mégpedig oly módon, hogy Kárpátalja Magyarországhoz tartozzék.

## Folyik a pápaválasztó szavazás a Vatikánban

Róma, március 2.  
A Szent Péter-téren tízezrek várják a pápaválasztás eredményét. A biborosok csütörtökön délelőtt

10 órakor ültek össze először szavazni. Az első szavazás nem hozott eredményt. A második szavazásra 12 órakor került sor. Ez a

szavazás eredménytelenül végződött. A harmadik szavazásra délután 4 órakor ültek össze a biborosok.

## Franco hatszázezer katonával indul az utolsó rohamra

### Madrid népe fellázadt a vörös uralom ellen

London, március 2.  
A Times írja, hogy Franco tábornok 600 ezer katonával vont össze 600 ezer katonával indul a még köztársaságiak kezén levő területek meghódítására, ha időközben a köztársaságiak be nem hódolnak. Franco most Madrid ellen vonul

fel. Angol megfigyelés szerint Madrid bevételére is csak napok kérdése.

Madridban egyébként a lakosság fellázadt a vörösök uralma ellen. Az utcákat tüntetők járják végig, akik ezt kiáltozzák: Kenyeret, vagy fegyverletelt!

Washington, március 2.  
Szombaton terjesztik Roosevelt elnök elé azt a javaslatot, amely a Franco-kormány elismeréséről szól. Illetékes helyeken biztosra veszik, hogy Amerika legkésőbb a jövő hét végéig szintén elismeri a Franco-kormányt.

## Az iparban és a kereskedelemben is állapítsák meg a zsidók százalékarányát

### — kivánták a zsidójavaslat csütörtöki tárgyalásán

#### Tasnády Nagy András igazságügyi miniszter pénteken szólal fel

Budapest, március 2.  
A képviselőház délelőtt 10 órakor kezdte meg csütörtöki ülését. Az elnök bejelentette, hogy javaslat érkezett, mely Reisinger Ferencet és Meisler Károlyt durva kifakadásai miatt a mentelmi bíróság elé kívánja állíttatni. A Ház a javaslatot elfogadta.

Ezután folytatták a zsidók közéleti és gazdasági térfoglalásának

korlátozásáról szóló törvényjavaslat tárgyalását.

Az első szónok Müller Antal volt, aki azt hangoztatta, hogy a zsidóság Magyarországon tett szert a legnagyobb hatalomra. Rámutatott az iparosságnak arra a súlyos sérelmére, hogy a hitelinformáció ügyszólván teljesen a zsidók kezében van. Kívánja, hogy a kereskedelemben és az iparban is állapítsák meg

a százalékarányt. A javaslatot elfogadta.

Utána Rassay Károly szólalt fel, aki a javaslat ellen beszélt.

Budapest, március 2.

Hír szerint Tasnády Nagy András igazságügyi miniszter pénteken szólal fel a javaslattal kapcsolatban a képviselőházban.

## Ötvenmillió gázárlacot osztanak ki Anglia lakosai között

London, március 2.

A polgári légvédelem minisztere bejelentette az alsóházban, hogy a lakosság gázárlacokkal való ellátására 50 millió gázárlacot osztanak ki. Angliában még a pályás gyermekek is kapnak gázárlacot. Erre a célra 1.400.000 különleges gázárlacot készítenek.

## Egy francia kommunista képviselő gyilkoltatta meg a terueli püspököt

Páris, március 2. Marty kommunista képviselő heves támadások központjába került spanyolországi szereplése miatt. Marty közvetlenül a spanyol polgárháború kitörése után Spanyolországba ment s ő volt a nemzetközi vörös dandár megalapítója és legfőbb szervezője. Két évig volt Albacete városában, ahol nemesak a nemzetközi dandár megszervezésével foglalkozott, hanem a nemzeti érzelmi polgárok üldözésével is. Sok száz embert vitt a vérpadra s ezért kapta az albacetei hóhér melléknevet. A spanyol köztársaság összeomlása után a francia kommunista képviselő most visszatért Franciaországba és mintha mi sem történt volna, újból elfoglalta helyét a képviselőházban. Jobboldali körökben természetesen erősen tiltakoznak az ellen, hogy Marty a spanyol polgárháborúban vitt szerepe után most ismét a francia törvényhozás tagja legyen s azon az állásponton vannak, hogy az albacetei hóhér méltatlanná vált a képviselői mandátumra. Henriot jobboldali képviselő már interpellációt is jegyzett be a kamarában, amelyben felszólítja a kormányt, indítson haladéktalanul büntető eljárást Marty ellen, ha másért nem, már csak azért is, mert az elterjedt híresztelések szerint Marty gyilkoltatta le két héttel ezelőtt azt a hatvannégy spanyol nemzeti tiszt is, akiknek a holttestét a napokban találták meg a francia határ közvetlen közelében. Ezek között a leggyilkolt fuszok között volt tudvalevően a terueli püspök is.

## Kivégzés Berlinben

Berlin, március 2. A német fővárosban ma végezték ki Gose Arthurt, akit azért ítélték halálra mert gépkocsicsapdákat állított fel az országúton és az utasokat kirabolta.

március 2.  
leteszi a sipo.  
abai alosztály  
s feltjük, ezért  
vezetők moz-  
le érdekükben  
olott nem mér-  
dolog ennyire,  
n, vagy előbb  
leül tárgyalni  
s nem fordul  
elnök kibékül  
meg lesz a  
tály játékvé  
már csak a  
bizunk benne,  
sen  
ék-ben!  
apír  
és nagyban  
fillérért  
k-boltban  
e  
344 40, angol foar  
7:50—11:30, díns  
9:00—9:20, lec  
181:20—183:20  
leva 3:00—3:30  
v. Doza 20:20—  
21:00—20:85, tengeri  
4:00, szakmágy.  
21:00—22:00  
45—19:60 pény  
Arat: márc  
86—88 napig  
Békéscsaba:  
erményárak:  
a 19:30—20:00  
a 15:50—16:00  
16:00—16:20  
geri 13:20—13:50  
pa 12:00—13:00  
18:00—20:00  
es 12:00—14:00  
mag 19:00—20:00  
mag 180—200  
na r. 5:50—8:50  
luc 7:50—8:50  
lma 1:50—1:80  
tak. 1:80—2:00  
TÉSEK  
án 2 órdig  
bivatal.  
ak 3 óránként  
ánosné, Berényi-  
ektólitereset, fá-  
yos, stb. megfe-  
ség kladó.  
oda kladó.  
zését felelősség  
ertész, Vandbát  
OM  
egjelenik minden  
rovatunkban s  
fillér. Hirdete-  
ára szerdán déli  
kra tudakozódn  
et minden héten  
nteken egész nap.  
pmásoló, 3x4-es  
od accumulátor,  
teniszütő, anód-  
motor, akkumu-  
ozivetítőgép, rá-  
nezekkel, detek-  
nőanya, villany-  
r, porszívógép.  
zucs István.

### A Légóttalmi Liga mezőmegyeri és újkígyósi csoportja a békéscsabai Légóttalmi Ligához kíván tartozni

Mint hivatalosan értesülünk, a Légóttalmi Liga mezőmegyeri és újkígyósi csoportja megkereste a békéscsabai Légóttalmi Ligát s közölték, hogy a békéscsabai Ligához kívánnak tartozni.

A mezőmegyeri csoport lényegében máris a békéscsabai Ligához tartozik s valószínű, hogy az újkígyósi csoport is a békéscsabai Légóttalmi Liga keretében fog a jövőben működni.

### A Szociális Missziótársulat II. bőjtje estje

A Szociális Missziótársulat II. bőjtje estje március 3-án, este egy-negyed 7 órakor lesz a Misszióházban.

Beszédet tart dr. Nemes László tábortábori lelkész.

Enekel Malonyai Veronka, Darázs Rózsa zongorakíséretével, Szaval Elek, Klára, Előkép. Mindenkit szeretettel meghív a vezetőség.

### Vasárnap lesz az újkígyósi téli gazdasági tanfolyam záróvizsgálata

A békéscsabai m. kir. mezőgazdasági szakiskola és mezőgazdasági szaktanácsadó állomás tanári testülete által Újkígyós községben tartott háromnapos gazdasági tanfolyam záróvizsgálata március 5-én, vasárnap délután 2 órakor kezdődik a Donka féle vendéglő nagytermében.

A tanfolyam záróvizsgálata Békéscsabáról is többen utaznak át Újkígyóra. A m. kir. mezőgazdasági szakiskola kéri azokat, akik a záróvizsgálata Újkígyóra akarnak menni, hogy ezt szombaton déli 12 óráig jelentsék be az iskola igazgatóságánál.

### Újabb olasz-francia tárgyalások kezdődnek

Róma, márc. 2. Franciaország római nagykövete, Francois Poincet szombaton Párisba utazik, hogy utasításokat kérjen az olasz-francia tárgyalás újabb felvételére.

### Időjárás

A békéscsabai meteorológiai megfigyelő állomás jelentése március 2-án délután:  
Hőminimum +1.1 °C A föld felületén +0.5  
Hőmaximum +6.9 °C Légnyoomás 766.3 mm.  
Csapadék: 0.0 mm

Várható időjárás a következő 24 órára: Mérsékelt szél, ma még északnyugati, holnap délnyugati, változó felhőzet, több helyen köd, eső, havas eső, a hegyekben havazás, gyenge éjjeli fagy, a nappali hőmérséklet emelkedik.

Ezen a héten a Dösch és Varga gyógyszerár tart éjjeli szolgálatot.

## Sehol sem akarják befogadni a spanyol menekülteket

Páris, március 2.

Bonnet francia külügyminiszter a külügyi bizottság ülésén bejelentette, hogy Franciaország kérdést intézett több ország kormányához abban a tekintetben, hogy hajlandók lennének-e befogadni spanyol menekülteket. Közölte a külügyi bi-

zottsággal, hogy a válaszok megérkeztek és a válaszok tagadóak. A spanyol menekülteket sehol sem hajlandók befogadni. Egyes államok arra hajlandóságot mutatnak, hogy pénzből járuljanak hozzá a spanyol menekültek ellátásához, ügyeinek rendezéséhez.

## Belgrádban tárgyalt tegnap a bolgár király

Boris bolgár király a szerdai napot, mint a kormányzóherceg vendége Belgrádban töltötte. A jugoszláv hivatalos lap kiemeli a látogatás kimondottan magánjellegét. Hivatalos körökben a legnagyobb titoktartással kezelik a tárgyalások anyagát. A bolgár lapok

utalnak arra, hogy a Balkán értekezleten kifejezetten hangsúlyt adnak a bulgár revíziós kívánságoknak, ezért a mostani tanácskozásokon Bulgáriának a négy balkán államhoz való viszonya került szóba, Boris király egyébként szerdán este elutazott Belgrádból.

## Senki se jelentkezék németországi munkára, mert új jelentkezőket nem vesznek fel

Megírtuk, hogy ez évben Békés vármegyéből 1500, Békéscsabáról 80 mezőgazdasági munkás megy Németországba dolgozni.

A mezőgazdasági munkások tömegével jelentkeznek németországi munkára a hatóságoknál. A hatóságok éppen ezért ismételten nyoma-

lékosan felhívják a mezőgazdasági munkások figyelmét, hogy senki se jelentkezék németországi munkára, mert a 80-as létszám már betelt s így új jelentkezőt nem vesznek, nem vehetnek fel.

A mezőgazdasági munkások igyekezzenek itthon munkába szegődni.

## A Békésvármegyei Méhészeti Egyesület évi közgyűlése

Az OMME vezetősége két kiküldöttel képviseltette magát a gyűlésen

A Békésvármegyei Méhészeti Egyesület február 26-án, vasárnap tartotta a rendes évi közgyűlést Békéscsabán, a városháza nagytermében. Darida Károly elnök vezetésével.

A gyűlésen résztvett Csajághy Károly országos titkár és Bánhelyi Ferenc, az OMME képviselője, továbbá résztvettek a békéscsabai, békési, mezőberényi, szarvasi, gyulai, köröstarcsai, dobozi, reformátuskovácskői, újkígyósi, békéscsaba-földvári, nagyszénási, nagyszénás-újpusztai, csorvási, körösladányi, füzesgyarmati, békéscsaba-székelyi, endrői, gerendási, vésztői, tótkomlósi, csabacsúdi és kondorosi taggyűlések elnökei, illetve elnökségi kiküldöttei.

A nemzeti Híszkegy elmondása után Darida elnök nyitotta meg a gyűlést, üdvözölte a megjelenteket, majd a jegyzőkönyv vezetésére Kisszelcsok Pál jegyzőt, hitelesítésére Baukó Lajost és Gálk Jánost

kérte fel. Elnöki beszámolójában közölte, hogy a taggyűlések létszáma örömdetes emelkedett, még a szomszédos vármegyék egyes méhészeti egyesületeivel is. Erkölcseikben és anyagiakban is gyarapodott az egyesület és tiszta jövedelmet is tud felmutatni, amelyet gyengébb taggyűlések támogatására fordít. Az elmúlt év folyamán lezajlott s az orosházi egyesület házaletével kapcsolatban rendezett kiállítás munkálatainak támogatásért hálás köszönetét fejezte ki vitéz János Gyula polgármesternek. Az elmúlt évben az egyesületnek sikerült egészséges alapokra helyeznie a múltévi állapotok helyén a forgalmi áránál körülbelül nyolcvan fillérrel, illetőleg egy pengővel tudta olcsóbban juttatni a mélepet.

A közgyűlés megbízta az elnököt, hogy az idén is tárgyalja le és intézze el a mélepet ügyét.

A cukor beszerzése távirati ren-

deléssel történt s ez a rendszer bevált. Kéri az összes taggyűlések elnökségeit, hogy óvassák szorgalmasan a Körösvidéket s az abban közölt tudnivalók szerint járjanak el.

A méhbetegségek távoltartására körzeti ellenőroket képeztetett ki az egyesület. Megtörtént az esőmérők beszerzése is s kívánatos, hogy további esőmérőket is szerezzen be minden taggyűlésnek.

A könyvtárak és szakkönyvek beszerzése és juttatása körüli s egyéb értékes támogatásaiért irásban mond köszönetet az egyesület vitéz dr. Ricsóy-Uhlarik Béla főispánnak, vitéz dr. Márki Barna alispánnak és a vármegyei iskolán kívüli népművelési bizottságnak.

Az egyesület tagul lép be a Tár-sadalmi Egyesületek Szövetségébe, amelynek közgyűlésébe az elnököt, továbbá Koltay Pál és Gonda József alelnököket küldi ki.

Bejelentette az elnök, hogy őt a Mezőgazdasági Kamara rendes tagjává választották. Ezt általános eljenzéssel vette tudomásul a közgyűlés.

Végül köszönetet mondott Darida elnök munkatársainak, a vidéki elnöktársaknak és a Körösvidék napilapnak támogató munkásságukért.

Kijelentette, hogy az egyesület őszinte barátsággal és bizalommal igyekszik támogatni az OMME-t, amíg ez a tisztakezü, takarékos, jószándékú és rátermett vezetőség áll az élén.

Az elnök beszámolóját, amely nagyvonalú és nagy eredményű, értékes munkáról tanuskodik, általános helyesléssel s az elnök meleg élettelisével egyhangúlag tudomásul vették.

Csajághy Károly OMME-titkár az országos egyesület meleg üdvözlét tolmácsolta és az OMME nevében őszinte elismeréssel adózott Darida Károlynak és a vezetése alatt álló Békésvármegyei Méhészeti Egyesületnek, majd a Magyar Méhészdák termelő és értékesítő szövetkezetének megalakulására hívta fel a figyelmét, megemlítve, hogy a szövetkezet Békéscsabán is mézfeldolgozó telepet akar felállítani.

Buncsák Gusztáv Darida Károly elnök érdemeit méltatta szép szavakban s Isten áldását kérte további munkájához.

Koltay Pál az esőmérők kezelését ismertette. A közgyűlés határozata alapján egyelőre Békéscsaba, Csorvás, Szarvas, Nagyszénás, Pusztaföldvár, Békéscsaba-földvár és Mezőgyed határában állítanak fel megfigyelőállomásokat. A csapadékmérő szolgálat középpontja a Körösvidék szerkesztősége lesz, ahova szeptembertől júniusig havonta egyszer, június, július és augusztus hónapokban pedig ötnaponként fognak befutni a jelentések. Koltay elnök indítványára elhatározták, hogy az esőmérő-állomásokat minimum-maximum hőmérőkkel is felszerelik.

Gonda József indítványára kimondták, hogy azoknak a taggyűléseknek, amelyek most a vármegyei egyesülettől esőmérőket kaptak, rendezniük kell tagdíjhátralékukat s a cukorrendelésnél is minden taggyűlésnek igazolnia kell előző évi tagdíjának teljes befizetését.

Darida Károly, Bánhelyi Ferenc, Csajághy Károly, Kvasz László, Gonda József, Buncsák Gusztáv, Scheffer Imre és Zsilák György a Méhészdák termelő és értékesítő szövetkezetének ügyét fejtegették lelkes, meggyőző szavakban és meg-

Pénteken, szombaton 5, 7, 9 órakor  
Naponta az első előadás zóna!

**Mickey Rooney • Ann Rutherford**  
**Csak egyszer vagy fiatal**

A Hardy-család filmjeiben a szép, tavaszi romantika dominál,  
amely könnyre és mosolyra indítja a nézőt

Csaba Mozgó Tel. 91

## Nincs már influenzajárvány Békéscsabán

Ismeretes, hogy az elmúlt hónapban influenzajárvány ütötte fel a fejét Békéscsabán. Könnyebb természetű influenzás megbetegedés igen sok történt Békéscsabán s haláleset is előfordult. Mint most dr. vitéz Petényi

László tisztifőorvostól értesülünk, az influenzajárvány megszűnt, jelenleg nincs járvány, a nyilván tartott influenzás betegek száma lényegesen kevesebb, mint az elmúlt hónapokban volt.

## Véres verekedéssel végződött a kártyázás

Súlyos kimenetelű kártyázás történt szerdán este Békéscsabán. Egy nagyobb társaság kártyázott s játék közben valami jelentéktelen ügy miatt összevesztek. A veszekedés, amelyben a társaság csaknem minden tagja részt vett, verekedéssé fajult. A verekedésből a társaság két tagja: Kereses János 21 éves békéscsabai, Gyöngyösi-utca 97 szám alatti és Kovács Mihály 26 éves békéscsabai, Balassa-utca 13 szám

alatti lakosok több sebből vérezve, súlyosan sérülten kerültek ki. Különösen Kovács Mihály sérülése súlyos, akinek a fején löbb, valószínűleg boxerütéstől származó seb volt. Kovácsot a kórházba kellett szállítani és ott vették ápolás alá. Kereses csak könnyebb sérüléseket szenvedett.

A véres verekedéssel végződött kártyázás ügyében a vizsgálat megindult.

## Az iparágak egész sorában lépett életbe a 8 órai munkaidő

Március 1-én az iparágak egész sorában lépett életbe a nyolcórás munkaidő. Így a fa- és csontiparban, a vas- és fémiparban, a papírosiparban, a bőr-, sörte-, szőr- és tolliparban, a kő-, föld-, agyag-, azbeszt- és üvegiparban, végül a sör-, maláta-, szikvíz, alkoholmentes italokat készítő iparban és a jéggyártásban. Természetesen valamennyi iparban már előzetesen megtörténtek az intézkedések, hogy a nyolcórás munkaidő bevezetése zavartalanul történjen. Ahol nyolc óra kevés a napi munka elvégzésére, ott újabb munkásokat vezetnek be. Ez annyit jelent, hogy több munkanélküli jut kenyérhez.

A nyolcórás munkaidőnek a kő-, föld- és agyagiparban, de a többi iparágban való bevezetése is alkalmat ad arra, hogy a munkanélküli mezőgazdasági munkások is az ipar felé terelődjenek.

A munkásság örömmel fogadja a munkaidő korlátozását, de kívánatosnak tartotta, hogy ezzel egyidejűleg a munkabérek rendezése is megtörténjen.

## Március 20-án tartja tavaszi közgyűlését a Békésvármegyei Általános Tanítóegyesület békéscsabai járásköre

A Békésvármegyei Általános Tanítóegyesület békéscsabai járásköre március 20-án délelőtt 9 órakor Békéscsabán, az Irányi-utcai állami elemi iskolában tartja tavaszi rendes közgyűlését, a következő tárgysorozattal.

Hiszekegy, Énekli az ág. h. ev. tanítótestület énekkara. Vezényel Hügyecz György.

Elnöki megnyitó.

»A falu tanítója hajdan és most.«

Előadja dr. Kubovichné Alexay Anna vésztői tanítónő.

»Egy marék föld.« Előadja Kiss Anna áll. tanítónő.

A pénztáros jelentése.

Györkey Jenő nemzettanulmányozási előadó beszámolója.

Indítványok.

Himnusz. Énekli az ág. h. ev. tanítótestület énekkara. Vezényel Hügyecz György.

## Szabályozzák az aratási, hordási és cséplési munkabérek

Mint jelentetjük, vitéz dr. Ricsóy Uhlarik Béla főispán elnöksége alatt a vármegyei gazdasági felügyelőség, a munkaadók és munkavállalókból kiküldött bizottság az aratási, hordási és cséplési munkabérek a munkaadók és munkavállalók méltányos érdekeire figyelemmel, Békéscsaba területére az alábbiakban szabályozta azzal, hogy amennyiben ezen feltételek mellett a munkaadók Békéscsaba területéről megfelelő számú munkást nem tudnának leszerződtetni, úgy jogukban áll munkásokat idegenből is szerződtetni.

Aratás. Rész: 1/11 rész a levágott gabona után. Biztosíték: 100 kg

olyan termény kal. holdanként, mint amilyent arat. Élelem: 48 kg búza, 5.6 kg szalonna, 5.6 kg főzelék, 1 kg só.

Cséplés. Rész: 3.5% gabonából és borsóból, 7% az aprómagból. A borsónál és az aprómagnál a rész búzában adandó ki. Élelem: 11 kg búza, 1.3 kg szalonna, 1.1 kg főzelék, 0.25 kg só.

Általános jellegű megállapítások az élelmezésre, hordásra s különféle munkákra. Aratásnál: részelés szemből úgy, amint a gépből kikerül. Szalmarészelésnél a megfelelő rész, összes kereszttek egy táblából, külön cséplve, ősziből adandó ki. Hordásnál: aratástól, csépléstől

elválasztva, keresztelként — 18 kévés, 2 és fél markos kévéket érve — 60 dkg búza, élelmezés nélkül. Igát és befogót a munkaadó ad. Amennyiben az uradalom aratógéppel segít aratni, úgy ezen tábláknál kat. holdanként 20 kg jár a hordásért, búzában.

Élelmezésnél: az aratásnál feltüntetett élelmezések az aratás egész idejére páronként értendő, míg a cséplésnél hetenként és fejenként, ideszámolva a félrészes is.

**Különböző termények aratása.** Borsó: Ha kaszával vágódik, 68 kg kat. holdanként, ha felnyúvik, 105 kg kat. holdanként. Len: Ha kaszával vágódik, 80 kg holdanként, ha felnyúvik, 105 kg kat. holdanként. Repece: Kat. holdanként a búza biztosítékért. Mák: Szabad egyezkedés tárgy. Cirokvágás: Szabad egyezkedés tárgy az aratási és cséplési szerződésen kívül.

**Kapások megművelése:** Cukorrépa: 1. A gazdaság szerződésen kívül, házi kezelésben műveli. 2. Szerződésen belül részművelés egyharmad részért, állomáson vagonrakással, elszámolási alap gyári elszámolás. 3. A termés után métermázsánként 60 fillér kúp kitartásig, elszámolási alap állomási nettó súly.

Tengeri: Ott, ahol tengeri termékkel foglalkoznak és elegendő tengeri terület áll rendelkezésre, legalább 2200 négyzetöltharmadában, kézi művelés esetén. Ha a gazdaság a kapáláshoz lőekét ad igával, úgy a részművelés negyedes. Ha a részesmunkás keresményét elvinni nem óhajtja, úgy köteles a gazdaság azt a helyi napi átlagárért átvenni.

## »APOLLO«

Filmszínház. Telefon 239.

Csütörtök, péntek, szombat:

## Csodák csodája

Előadások kezdete hétköznap 5, 7 és 9, vasárnap 3, 5, 7, és 9 órakor. Naponta az első előadás zóna.

## Letartóztatták a cseh antiszemita vezért

Prágából érkezett jelentés szerint a prágai rendőrség letartóztalt tizenkilenc cseh fasisztát, akik között van Thun György gróf, a szélső cseh antiszemitizmus vezetője is.

## Régi újságpapír

(makulatura) kicsinyben és nagyban

kg-ként 30 fillérért kapható a Körösvidék-boltban

## Ismét gyermeke született a mikádó feleségének

Tokió, március 2. A japán császár felesége egészséges gyermeknek adott életet. A császári párnak ez a hatodik gyermeke. Az újszülött leány.

— **Táborozás.** A „Gyóni Géza” B. E. f. hó 3-án, pénteken este fél 9 órai kezdettel a „Turul-vár”-ban táborozást tart. Minden bajtárs pontos megjelenését kéri a vezérség

győző érvekkel bizonyították be, hogy a vidék egész méhésztársadalmának életbevágó érdeke a szövetkezelés mielőbbi üzembehelyezése.

A vármegyei egyesület elhalárolta, hogy húsz részjegyet jegyez, a taggyűlések pedig gyűjtőleveleket keltek át s a maguk részéről is mindent elkövetnek, minél több részjegyet lejegyzése érdekében.

Koltay Pál az ország méhésztársadalmának évek óta várva-várt egységsítési alapszabálytervezetét ismerlette, amelyet általa előterjesztett néhány módosítással, több hozzászólás után, a további tárgyalások alapjául elfogadták.

Buncsák Gusztáv indítványára kimondták, hogy a módosításokat sokszorosítva megküldik az összes taggyűléseknek.

Darida elnök köszönetet mondott Koltay Pálnak értékes tájékoztató előadásáért. Indítványára egyhangú lelkesedéssel határozta el a közgyűlés, hogy a Horthy Miklós repülőalapra 50 pengőt adományoz.

A Zsilák György pénztáros által előterjesztett pénztári jelentést, valamint a Gálik János által ismertett számvizsgáló bizottsági jelentést egyhangúlag tudomásul vették, a felmentvényt megadták és a pénztárosnak az egyesület hálás elismerését fejezték ki lelkiismeret, buzgó munkájáért.

Az új számvizsgáló bizottságot a következőkben választották meg: Elnök: Lindenberger Antal, tagok: Gálik János és Maros Illés.

A pénztáros által előterjesztett költségelőirányzatot szintén egyhangúlag fogadták el.

Hajdú Mihály indítványára kötelezővé teszi az egyesület a méhcsaládok vételének és eladásának a közzeti ellenőrként való bejelentését.

Gálik János indítványára megkeresik az OMME-t, hogy az 1937-ben kiképzett ellenőröknek a hivatásuk betöltéséhez szükséges felszereléseket küldje meg.

A mindvégig nagy érdeklődéssel kísért gyűlés Darida Károly elnök zárószavaival ért véget.

## A taggyűlési elnökök figyelmébe!

A közgyűlés termében egy irattáskát találtunk. Tulajdonosa átvetheti az elnöknek.

Az ételcukor szükségletét minden egyesület sürgősen jelentse be, esetleg táviratilag.

## Pénteken lesz a Vöröskereszt Egyesület békéscsabai csoportjának és a Stefánia-nak a közgyűlése

A Magyar Vöröskereszt Egyesület békéscsabai városi választmánya pénteken délután 5 órakor tartja ezévi rendes közgyűlését a város háza kistanácsstermében. A Vöröskereszt Egyesület közgyűlése után a Stefánia helyi fiókjá tart közgyűlést, ugyancsak a város háza kistanácsstermében.

## Megnyit a sopronyi postaügynökség

A Békéscsaba-hoz tartozó Sopronyon Békéscsaba—Soprony elnevezéssel március 1-én megnyit a postaügynökség.

## Fizessen elő a Körösvidék-re!

a rendszer taggyűlése-vassák szor- el s az ab- szerint jár-

voltartására pezetelt ki az esomé- natos, hogy szerezzen be

könyvek be- üli s egyéb írásban esület vitéz főispánnak, alispánnak ivüli nép-

be a Tár- övetségébe, az élnököt, Gonda Jó-

hogy őt a rendes tag- talános él- ni a köz-

ol Darida vidéki el- viték na- sságukért, egyesület zalommal OMME-t, rékos, jó- tőség áll

amely ényű, ér- k. általa- ök meleg ndomásul

titkár az üdvözle- IE nevé- adózott

vezetése i Méhé- Magyar értéke- akulásá- megemlit- ésésában ar felál-

Károly zép szá- örte to-

vezetését ározata ba, Csor- Pusztá- edgyes- el meg- apadék- a Kö- ahova nta egy- guszta- ént fog- llay al- rozták, at mi- kkel is

ra ki- egegye- vármé- et kap- átralé- s min- a kell befize-

terenc, zászló, asztáv, rgy a kesítő gettők s meg-

Állandóan friss  
**Cukorka-  
különlegességek**

a  
**Körösvidék-bolt  
cukorkaosztályán**

„Stühmer“ díszdobozok!

Gyermekek kedvence  
a Stühmer „Tibi“ tejszokoládé!

Szerencsi tejszokoládék!

Üdítő a Stühmer „Frutti“!

Köhögés ellen:  
Réthy PEMETE, TOROKÓR!  
Stühmer BRONHY!

**HIREK**

## Március 2.

1707 március 2-án Bezerédy Imre kuruc ezredes serege az előző napon a vasmegyei Ság-nál kiharcolt győzelme után, ezen a napon Alsómesterinél újból megverte Stahremberg Miksa császári tábornok seregét.

Az erdélyi Medgyes mellett 1849. március 2-án és 3-án vívott csatában, mely Bem tábornok honvédserege és a Puchner altábornagy vezeltése alatt álló császári seregek közt zajlott le, a 11., 24. és 55. honvédszázaljak, valamint a székely huszárok (későbbi 11. közös huszárezred) kiváló vitézséggel harcoltak. 2-án a harc a honvédek győzelmével végződött. Másnap azonban a császáriak kerekedtek felül, mire Bem tábornok félbeszakította a csatát és este Segesvár felé visszavonta seregét. A visszavonulás fedezése közben Bem tábornok az általa személyesen vezényelt ágyú mellett maradt, úgyhogy a császári gyalogság már-már őt is bekerítette és csupán csak a württembergi huszárok (későbbi 6. közös huszárezred) elszánt beavatkozásának köszönhető, hogy foglyul nem ejtették.

1915. március 2-án és 3-án a volt pécsi 52. gyalogezred súlyos harcot vívott Keletgaliciában a Stanislaw és Kalusz közt fekvő Bednarownál, ahol a Lomnica folyó átjáróit a nyugat felől támadó orosz tülerökkel szemben megvédte.

### VIDÉKI ELŐFIZETŐINKHEZ:

Tisztelettel kérjük t. vidéki előfizetőinket, hogy amennyiben előfizetésük lejárt, az előzőleg megküldött befizetési lap felhasználásával azt megújítani sziveskedjenek, annál is inkább, nehogy az újság küldésében akadályok merüljenek fel.

Tisztelettel a Kiadóhivatal.

Felelős kiadó: Koppányi Gyula.

## Külföldi gazdák érdeklődése a budapesti mezőgazdasági kiállítás tenyészállatai iránt

Amint ismeretes, a szomszédos országok gazdái az utóbbi években számottevő mennyiségű tenyészállatot vásároltak a budapesti mezőgazdasági kiállításon. A külföldi gazdák köréből ezekben is igen sokan érdeklődtek a kiállítandó anyag minősége, ára és a kedvezmények iránt, mert a kiváló magyar állattenyésztés anyagából itt kívánják beszerezni szükségüket. A rendezőbizottság közlése szerint Jugoszláviába, Romániába és Cseh-Szlovákiába akadálytalanul bevihetők a kiállításon vásárolt tenyészállatok, csak az állategészségügyi egyezményekben előírt feltételeknek kell eleget tenni és a behozatali engedélyt kell az illetékes kormányhatóságnál megszerezni.

— Autóbaleset a vásárhelyi országúton. Könnyen végzetessé válható autóbaleset történt a vásárhelyi országúton. Egy vásárhelyi teherautó, amely Budapestről igyekezett áruval megrakva Vásárhelyre, a sáros országúton megcsúszott és az árokba szaladt. Az autóban négy utas ült, azonban azoknak szerencséjére semmi bajuk nem történt. Az autó könnyebben megrongálódott, a hűtőjén és a karosszérián. Az autó utasai a közeli tanyából segítséget kértek és kivontatták az útra. Ott aztán másfélórás munka után sikerült úgy rendbehozni, hogy Vásárhelyre hazamenjenek.

**Biztosítsa autóját törési károk ellen: Kára megtérül!**

— Miből mennyit fogyaszt percenként az emberiség? Az angol királyi statisztikai hivatal megállapítása szerint az emberiség 1938-ban percenként 278 tonna búzát, 257 tonna rizst, 53 tonna cukrot, 26 tonna tengeri halat, 6 tonna vajjal, 3 és fél tonna sajtot, 65 tonna sót, 5 tonna kávé, fél tonna kakaót és 1 és fél tonna teát fogyasztott.

— Egypártrendszer Csehországban. Jól informált prágai körök úgy tudják, hogy a történelmi Csehországban bevezetik az egypárt rendszert. A tervek szerint a jövőben csak arra szavazhatnak a választók, hogy helyeslik-e a kormány politikáját, vagy sem.

— Felhívás a gazdákhöz. Azok a gazdák, akiknek földbirtokuk 50 holdon alul van, kedvezményes áru lucernavetőmagot kaphatnak. 1 kg. lucernamag ára 1.50. Akik igényt tartanak kedvezményes lucernamagra, azonnal jelentkezzenek a Békéscsabai Kisgazdaegyletben.

• **RHEUMA, kőszvény, csúsz, ischias, izületi fájdalmait gyógyítsa Budapesten, a Hungária-türdő alkoholos törkölyfürdőjében, VII. Dohány-u. 44. Orvosi felügyelet. Olcsó pausz árak. Ellátásról és szobákról gondoskodunk az épületben levő Continentál-szállóban. Ismeretét küldünk.**

**Nagyszénás** Bakos Antal vegyeskereskedésében betörök jártak, akik nagymennyiségű árut vittek el, főleg édességeket, gyümölcsöket. A jelekből ítélve a tettesek fiatal fiúk lehettek. A csendőrség erélyes nyomozást indított a tettesek kézrekerítésére.

Nincs akadály a egyéb országokba irányuló tenyészállatkivitelnek sem és a Magyar Nemzeti Bank, valamint a m. kir. Külkereskedelmi Hivatal kiállítási kirendeltségei a legnagyobb előzékenységgel fogják a felmerülő valutáris ügyeket elintézni, csupán egyes országokban szükséges behozatali engedéllyel kell a külföldi gazdának rendelkeznie.

A kiállítás rendezőbizottsága a külföldi vásárlások előmozdítása érdekében azonfelül, hogy a kiállítás külföldre eladott állatok szállítási díját a magyar határig viseli, a szállítással és vásárlással kapcsolatos költséghozzájárulás címén jelentős árvisszatérítést nyújt a külföldi vásárlóknak.

— Huszonegy év után hazatért a hadifogságból. A szatmári törvényszéknek érdekes ügyben kell ítéletet hoznia. Bura Tódor tadsolci földmives 24 évi távollét után most került haza a szibériai hadifogságból. Időközben már holtányilvánították, a felesége másodszor is férjhez ment s Bura a második házasság érvénytelenítését kérte a törvényszéktől. Az asszonynak a második házasságából két gyermeke született, míg az első házasságból egy leánya volt. Az asszony azonban nem akar elválni második férjétől.

• **Lehangolt, étvágytalan, eldugult embereknél reggel felkeléskor egy pohár természetes »Ferenc József« keserűvíz megszabadítja az emésztőcsatornát a felgyülemlett erjedő és rothadó anyagoktól s az emésztőszervek további működését előmozdítja. Kérdezze meg orvosát.**

— **Megszervezték a beregszászi pénzügyigazgatóságot, ahol 117 tisztviselő kapott alkalmazást. A felszabadult Kárpátaljának pénzügyigazgatás szempontjából is Beregszász lett a központja.**

**Gyula** Vasárnap, hétfőn és kedden tartották meg a Gyulai Diétát, mely iránt igen nagy érdeklődés nyilvánult meg. Az előadásokat állandóan nagyszámú közönség hallgatta. A Diéta sikerét emelte, hogy az értékesebb-értékesebb előadások után magasszintű vita volt.

— **Hét gép elégett egy ausztráliai repülőterén. Az ausztráliai esendonai repülőterén titokzatos tűz pusztított. A tűzvész következtében hét repülőgép, közöttük több modern típusú gép is, a lángok martaléka lett. A kár kerekén 50.000 font (mintegy ötnegyvedmillió pengő). Különböző jelekből arra következtetnek, hogy gyújtogatás történt. A rendőrség széleskörű nyomozást indított.**

— **A magyar haditengerészeti egyesület »Körös« csoportjának február 26-án megtartott évi rendes közgyűlésén megválasztott tisztikara a következő: Elnök: Dorn István gépgyáros, alelnök: Jung Mátyás üzemvezető, pénztáros: Majsai József garasztulajdonos, titkár: Csáktalvi József MÁV segédtiszt, ellenőr: Uzsoi Sándor csendőrtörzsrőmester.**

— **Az Aurora-kör hangversenyeire a Kuitura könyvkereskedésben lehet bérleti előjegyzést eszközölni. Tel.: 552.**

• **Székrekedésnél és emésztési zavaroknál, valamint az ezekkel kapcsolatban fellépő vértülműveléseknél, fejfájásnál, álmatlanságnál és általános rosszullétnél igyunk reggel éhgyomorral egy pohár természetes »Ferenc József« keserűvizet, mert annak hűshajtó hatása gyors, biztos, alapos és mindig kellemes. Kérdezze meg orvosát.**

— **Megszüntették a rituális vágást Lengyelországban. A lengyel képviselőház bizottsága elfogadta azt a javaslatot, mely kimondja, hogy Lengyelországban 4 éven belül fokozatosan megszüntetik a rituális vágást.**

— **Házkutatást tartottak a volt bolgár miniszterelnöknél. Cancavo volt bolgár miniszterelnöknél házkutatást tartottak. A volt miniszterelnököt állítólag törvénytelen politikai tevékenységgel vádolják.**

— **Felhívás. Figyelmeztetik a háztulajdonosokat, hogy az esővízen kívül bármiféle vizeknek az utcai árokba való levezetése és kiöntése tilos. A város igazgatóval ellátott alkalmazottai az árkokat ellenőrzik és a rendelet betartói ellen a kihágási eljárást megindítják.**

## Rádió

A rádió pénteki műsora:

6.45: Torna. 7: Hírek. Hanglemezek. Utána: Étrend. 10: Hírek. 10.20 és 10.45: Felolvasások. 12: Déli harangszó. Himnusz. 12.10: Rauchwenger Livia zongorázik. Zsámboki Miklós gondolkodik. 13.0: Rácz Béla és cigányzenekara. 14.5: A rádió diákfórája. 5.10: Horváth Rezső cigányzenekara. 5.50: Sportközlemények. 6: »A légtalim legújabb tapasztalatai és fejlődési irányai.« Bersányi Julián előadása. 6.20: Hanglemezek. 7.15: Ignác Rózsa előadástje. 7.50: Az Operaház előadása: »Traviata«. 8.10: Hírek. 9.40: Hírek. 11.20: Jazz. — Budapest II.: 5.50: Horváth Rezső és cigányzenekara. 6.20: Gyorsirólanfolyam. 6.50: »Szereltem a halál küszöbén.« Elbeszélés. 7.20: Hanglemezek. 8: Hírek. 8.20: A rádió szalonzenekara.

## Tőzsde

Valuta: Dollár 340.45—344.45, angol font 6.00—16.20, cseh korona 7.50—11.80, dinár 6.00—7.50, francia frank 9.00—9.20, leu 2.60—3.45, hollandi forint 181.05—183.05, svájci frank 77.40—78.30, leva 3.00—3.60. Értékpapírok: 7% kv. tv. buza 20.20—20.35, 8% kv. tv. buza 20.70—20.85, tengeti 14.65—14.75, orosz 13.85—14.00, takarmánykorpá 13.00—13.15, szarvas 21.00—22.00, árpa 16.00—16.30, zab 19.60—19.75 pengő. Termékek: szarvasbőr: Árak: listán. Szarvasbőr: 72—82, közép 86—88, utolsó 88—92.

## APRÓHÍRDETÉSEK

Hírdetéseket délután 2 óráig vezess fel a kiadóhivatal.

Szoptatósodódnak 3 óránként elmennék. Vargicz Jánosné, Berényi-út 96.

Vennék fordót 1—2 hektólitereset, fából. (Kocsikenőcsös, kátrányos, stb. megtehető). Cim a kiadóhivatalban.

Nagy üzleti helyiség kiadó. Országról-út 55.

Használt, de jókarbanlevő fűszer, rőtös berendezést és kirakatablakokat keresek megvételre. Papp Pál Vésztő.

Kétszobás- és egyszobás udvari lakások kiadó. III. Sziv-utca 4 alatt. Érdeklődni Kocziszi Gyula mézárósnál, V., Országról-út 31 sz.

Butorozott utcai szoba rádióval kiadó. VI. Gyulai-út 10. Ludvig.